

“卡努”残余环流带来暴雨致辽宁7座水库超汛限

受台风“卡努”残余环流影响，8月12日8时至14日6时，辽宁中东部地区出现大雨到暴雨，东南部地区出现大暴雨，个别乡镇（街道）出现特大暴雨。记者14日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉，受强降水影响，辽东沿海部分河流出现明显涨水过程，辽宁37座大型水库总蓄水量为186.23亿立方米，比多年同期多37.96亿立方米，辽宁全省共7座水库超汛限，正在有序泄洪。

据辽宁省气象台统计，8月12日8时至14日5时，辽宁全省平均降雨量为47.4毫米，丹东地区的1个区县有1个气象站出现大于250

毫米的降雨；沈阳、大连、鞍山、抚顺、本溪、丹东、营口、辽阳地区的20个区县有256个气象站出现100毫米至250毫米的降雨。

为全力做好防汛减灾工作，辽宁省水利厅组织重点涝区做好排涝应对准备，出动监测人员225人次，抢测洪峰16场次，人工观测水位440次，施测流量95次，报送监测信息250条。辽宁省交通运输厅出动公路巡查人员2913人次、车辆524台次。辽宁省消防救援总队持续开展前置备勤，共执行5起救援任务，出动25人次。

当前，辽宁降水已明显减弱或

基本结束，辽宁省气象台于14日6时解除暴雨黄色预警。辽宁省防指于14日9时解除黄色预警，终止防汛Ⅲ级应急响应。

【防汛最新信息】

●记者从吉林省水利厅获悉，吉林省水利厅决定于8月14日9时解除水旱灾害防御Ⅱ级应急响应。目前，吉林省江河水位均在警戒水位以下，江河水势平稳回落，水利工程运行良好。

●记者14日从黑龙江省水文水资源中心获悉，截至14日8时，黑

龙江省超警戒水位河流降至3条，全省水库均在汛限水位以下运行。

●记者从共青团中央获悉，截至目前，全国共组织青年突击队1.9万余支，发动青年志愿者234万人次投身防汛救灾工作，募集资金、物资1.6亿余元支持防汛救灾。

●记者13日从天津市应急管理局获悉，随着永定河上游行洪接近尾声，永定河方向来水已归入主河槽，永定河泛区正在缓慢退水，经评估，天津有关地方开始有序开展转移安置人员回迁工作。截至8月12日，天津市已有13118名转移人员平安回迁。

（据新华社报道）



8月13日，贵州大学生态茶队球员与广西大学甘蔗汁队球员在比赛中拼抢。



8月13日，香港明星队球员举起作为比赛奖品的猪蹄。最终香港明星队以4:3战胜榕江村民队。

美食足球友谊赛

当日，贵州榕江美食足球友谊赛（第一季）在贵州省榕江县开打。作为“村超”足球赛的延续，来自全国各地的近300支球队将在展示球技的同时推广当地美食文化。

摄影/新华社记者 刘续

我国推出优化机动车登记服务新措施

新华社消息 公安部近日推出公安政务服务保障高质量发展若干措施，优化机动车登记服务、进一步促进汽车消费是其中重要内容。公安部交管局14日部署各地公安交管部门进一步细化措施、优化流程，简化优化车辆登记程序，更好便利群众企业办事，促进汽车消费流通，更好地服务保障高质量发展。

简化新车注册登记手续，便利一站办理新车上牌。在前期试点基础上，进一步扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点，在36个城市33家生产企业实行新车出厂提前查验车辆，群众上牌免交验车辆，减少群众办事排队等候时间，适应互联网线上售车等汽车销售新模式，更好促进汽车消费。积极支持在银行、汽车金融公司等金融机构设立机动车登记服务站，便利群众一站办理贷款和抵押登记手续。

便利办理二手车转让登记，促进二手车交易流通。会同商务、税务等部门落实已推出的取消二手车限迁、二手小客车转让登记“一证通办”等便利措施。推行摩托车登记省内一证通办，对省（区）范围内异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入的，申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交暂住地居住证明，便利群众异地购车登记。地方法规规章对购买摩托车实行单独管理政策的，按当地规定执行。

推行二手车出口登记异地通办，促进二手车出口发展。对二手车出口企业异地收购车辆的，允许在企业所在地申请注销登记，持续推进交管服务跨省通办。对具备开具二手车交易发票条件的二手车出口企业，积极支持设立机动车登记服务站，便利企业一站式办理登记，减成本、降负担，为二手车出口创造良好环境。

（任沁沁）

夏威夷野火遇难人数升至93人

新华社消息 根据美国夏威夷州毛伊县政府13日晨发布的最新通报，持续数日的野火已在该州毛伊岛造成93人遇难。

通报说，代号为“普莱胡”的野火已于12日得到完全控制，目前消防人员仍在设法控制代号为“拉海纳”和“毛伊内陆”的野火。除拥有1.2万人口的拉海纳镇被完全烧毁外，野火在其他地方还造成19栋建筑被毁。

夏威夷州州长乔希·格林12日说，随着搜救工作的艰难推进，伤亡人数可能进一步增加，野火造成的损失预计接近60亿美元。

目前，美国官方尚未公布对火灾起因的调查结果。格林此前在采访中说，飓风带来的强风以及事发时当地环境干旱是导致火势难以控制的原因之一。

一些夏威夷原住民在接受媒体采访时认为，殖民者对毛伊岛不恰当的开发导致该岛原有生态遭到破坏，是造成这场美国百年来致死人数最多的野火灾难的深层原因。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。据夏威夷紧急事务管理部门消息，野火始于8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

（黄恒高山）